Correction pour le mardi 7 avril CM2

Vocabulaire :

1) A partir des mots proposés, construis des adjectifs a I'aide des suffixes -able et -eux.

Ex : manger 2 mangeable ou la pate - pateux.
Pardonner = pardonnable

La paresse = paresseux

Le sable = sableux

Servir - serviable

Le doute—> douteux

Aborder = abordable

La peur = peureux

La créme = crémeux

2) Construis des noms en -tion ou en -ation a partir des verbes suivants puis classe-les
en deux colonnes.

Constater — répartir — unifier — occuper — éditer — disparaitre — dénoncer — attribuer —
paraitre - apprécier — fermenter — colorer — vacciner — recommander.

-ation -tion
Constatation Réparti
Unification Edi
Occupation Dispari
Dénonciation Attribu
Appréciation Paru
Fermentation

Coloration

Vaccination

Recommandation

3) A partir de ces adjectifs gualificatifs, construis des noms a |'aide de suffixes.

Gentille — honnéte — juste — triste — beau -riche — propre- rapide — tendre — délicat — fidele

=> Gentillesse ; honnéteté ; justesse ; tristesse ; beauté ; richesse ; propreté ; rapidité ;
tendresse ; délicatesse ; fidélité.



Géométrie :

=> Ex1,2et3p168-169

Ex1:
a. b.
-+ 4 cOtés de méme longueur
ABCD est un losange. mais pas d’angles droits.
— 2 cOtés opposés
EFGH est un trapeze. paralléles.
GIJH est un carré. — 4 o0tés de méme longueur

et 4 angles droits.

-+ 4 angles droits et des
KLMN est un rectangle. |cotés opposés paralléles

égaux deux a deux.
S;rgﬂlggrgrm me. gﬁzg Tgﬂ%apgﬁ a
EE;E;—EU? Quadrilatére | _, Aucune particularité.
Ex2:
Qui suis-je ?

a. Je suis le losange
b. Je suis le rectangle

c. Je suis le carré

Ex3:

a. ABCD est un carré : Il a 4 cOtés de égaux. Ses diagonales se coupent en leur milieu,
sont perpendiculaires et de méme longueur.

b. UKL est un rectangle : Il a des cotés opposés égaux deux a deux. Ses diagonales
sont de méme longueur, se coupent en leur milieu mais ne sont pas perpendiculaires.

¢. MNOP un parallélogramme : Ses cOtés opposés sont de méme longueur deux a
deux. Ses diagonales ne sont pas de méme longueur et ne sont pas perpendiculaires,
mais se coupent en leur milieu.

d. EFGH est un losange : Tous ses cOtés sont égaux. Ses diagonales sont
perpendiculaires et se coupent en leur milieu mais ne sont pas de méme longueur.



Géographie

Actions directes sur la santé Autres roles
Amélioration de la qualité de I'air Cadre attractif aux piétons
Amélioration du bien-étre et de la santé Circulation apaisée et trajet agréable
Abri : obstacle physique a la lumiere Cadre propice au commerce
Source de fraicheur Rafraichissement de I'atmospheére (puissants
régulateurs de température)
Efficaces dans la gestion des eaux de pluie

A retenir :

La végétation et les arbres en particulier, a un réle important en ville. Les arbres permettent de lutter
contre les ilots de chaleur, ils améliorent la qualité de I'air et fournissent un cadre agréable. Ils sont
aussi efficaces dans la gestion des eaux de pluie.




